Volba materiálu brusných pásů a brusných rolí

Volba podkladu 

Podle způsobu použití můžeme jako podklad použít papír nebo plátno. 

Papír se vyrábí v tuhostech A-F, praktické použití pro brusné pásy mají podklady tuhosti E a F. Papír se používá většinou na broušení dřeva. 

Plátno můžeme volit buď na pružném nebo tuhém podkladu. Pružné plátno se vyrábí většinou v tuhostech J a K a používá se s výhodou k tvarovému broušení kovů nebo k broušení dřeva. U pružných pláten se jako brusivo používá většinou korund. Pokud máme rovinné broušení nebo hrubovací operace, použijeme raději některé z tuhých pláten. Na výběr máme škálu Bavlněný podklad tuhost T - Bavlněný podklad tuhost X – Bavlna Polyester tuhost X – Polyester tuhost Y. Všechny tyto podklady mají ještě další možnosti volby tuhosti. U tuhých pláten se především při hrubším broušení s výhodou používá zirkon nebo keramické zrno, zvláště keramické zrno má vysoký brusný výkon a životnost a díky uspořádání zrna poskytuje rovnoměrný způsob broušení po celou dobu životnosti pásu.

Čím pružnější podklad, tím větší možnost tvarového broušení. Naopak čím tužší podklad, tím lépe na něm drží brusné zrno, nedochází tolik k jeho kroucení a tím i vylamování zrn, a i při agresivním broušení se zrno může do podložky opřít.

S volbou podkladu souvisí i volba kontaktního kola, resp.unášecího talíře. Na tvrdém kontaktním kole nemůžeme dosáhnou kopírování tvaru ani s nejpružnějším podkladem, naopak na měkkém kole nemůžeme provádět hrubovací operace, protože měkké kolo nám neustále uhýbá, nehledě na to, že se velmi rychle opotřebovává. Na výběr máme kontaktní kola v tvrdostech 20shore (měkká pěnová hmota) až 100shore (nejtvrdší pryž-plast). I drážkování kola má na jeho tvrdost a tím i na kvalitu broušení vliv.

Volba brusného zrna

Korund je tuhý a dostatečně přizpůsobený k broušení odolných materiálů jako je uhlíková ocel, legované oceli, houževnatý bronz a tvrdá dřeva. Kdykoliv je jako hlavní potřeba tuhost (schopnost odolávat odlamování) , tak korund překonává všechna ostatní brusiva používaná na podložkách. Je schopen brousit i při malém tlaku, aniž by se pálil. Má menší brusný výkon než ostatní brusiva.

Karbid křemíku je nejtvrdší a nejostřejší z minerálů používaný v brusivech na podložkách. Jeho tvrdost a ostrost ho dělá ideálním brusivem na broušení neželezných kovů (hliník, mosaz, bronz, hořčíku, titanu a pod.) gumy, skla, plastů, vláknitých dřev, smaltu a dalších relativně měkkých materiálů. Karbid křemíku je vynikající, jako žádný jiný, v jeho schopnosti vnikat do materiálu a řezat rychleji pod mírným tlakem.

Zirkon má unikátní samoostřící charakteristiku, která mu poskytuje dlouhou životnost na náročných úběrových aplikacích. Zirkon je velmi dobře uzpůsoben pro těžké broušení kovů a dřeva, protože kontrolované odlamování zrna průběžně poskytuje ostré abrazivní hroty. Při broušení vyžaduje větší přítlak, proto je vhodnější pro hrubší broušení za použití tvrdších unašečů či kontaktních kol.

Keramické zrno má velkou výdrž, je tuhé a hutné, díky jeho mikrokrystalické struktuře. Extrémně malé mikro částečky se odlamují během broušení a vytvářejí množství nových řezných hran. Zůstává ostré, zvláště když je používáno při středním a vysokém přítlaku, kde má vyšší brusný výkon než ostatním brusiva. Doporučeno používat pro kované, uhlíkové a kobaltem a niklem vysoce legované oceli. Při broušení vyžaduje větší přítlak, proto je vhodnější pro hrubší broušení za použití tvrdších unašečů či kontaktních kol.

